

List izhaja  
dvakrat na mesec.

Posamezna št. 75p

Naročnina  
mesečno 1.50 DRokopis se ne  
vračajo.Ne frankirana pisma  
se ne sprejemajo.

# VOJNI INVALID

Državna licijske knjižnica  
LjubljanaPoština plačana  
v gotovini.Uredništvo in  
upravnštvo v  
Št. Peterski  
vojašnici.

• Glasilo izvršnega odbora udruženja vojnih invalidov, vdov in sirot kraljevine SHS. •

## Vsebina zakonskega načrta.

V naših rokah je načrt bodočega invalidskega zakona. Do sedaj smo pisali o različnih kombinacijah in posnemali poročila posameznih listov, ki so nam podajala različne informacije o bodočem našem zakonu.

Danes pa lahko razložimo našim članom avtentično besedilo, katero vsebuje načrt, ki ga imamo v rokah. Radi preobširnosti ne moremo načrta objavljati dobesedno, sicer pa načrt še ni zakon, ker ga mora sprejeti še skupščina in ga podpisati Nj. Vel. kralj. Kolikor nam je znano, je pred ministrskim svetom. V kratkih potezah navajamo sledeče določbe načrta:

V znak priznanja daje država zaslužnim borcem odškodnino in sicer vojnim vojaškim invalidom, vojnim civilnim invalidom, družinam padlih in pogrešanih borcev in družinam padlih ter pogrešanih civilnih žrtev.

Vojni invalid je dotični državljani kraljevine SHS, ki je poškodovan brez svoje krivde vsled vršitve vojaške dolžnosti ali po naredbi oblasti kake druge dolžnosti v vojaške svrhe v vojski v času od mobilizacije do časa šest tednov po popolni izvršeni demobilizaciji.

Ako je dobil pri tem poškodbo, bolezen ali ako se mu ista poslabša tako, da ga pristojna oblast spozna za invalida je zaščiten po tem zakonu.

Civilni vojni invalidi so one osebe obojega spola, ki so zadobile hibo vsled vojnih operacij po nesrečnih slučajih ali neprijateljskih postopanj (internacij, evakuacij itd.)

K družinam se računajo zakonska žena, deca (tudi nezakonski priznani otroci ali adoptirani) in pastorki.

Tudi roditelji, bratje in sestre umrlega invalida imajo pod gotovimi pogoji pravico zaščite. Za pogrešanega se smatra oni, o katerem ni leto dni po demobilizaciji nobenega glasu.

Pravice do zaščite nimajo oni, ki se prostovoljno vdajo sovražniku, oni, ki so dobrovoljci neprijateljske vojske in oni ki se sami poškodujejo ter vseh teh družine.

Vrste pomoči so: za invalide: zdravljenje, skrb za ortopedsko sredstva, učenje, posredovanje služb, podpore in posojila za osamosvojitve, vožnje, pokojnine, pogrebni stroški, dosmrtna oskrba v domovih in razne naklonitve.

Za družinske nečlane: zdravljenje, učenje, posredovanje dela in služb, podpore in posojila za osamosvojitve, pokojnina, pogrebni stroški in razne naklonitve.

Za stariše, brate in sestre: pokojnina in posredovanje služb. Za udruženje in ustanove, ki se brigajo za vojne žrtve so predvidene pomoči in sicer: podpore ter razne naklonitve. Za vse vojne hibe, ki se razvijejo v roku šest mesecev po odpustu iz vojaške službe, ali pri civilnih invalidih po nesrečnem slučaju ter šest mesecev po povratku iz ujetništva ali izprva se priznava dosmrtno zdravljenje. Isto pa se razteza tudi na komplikacije in poslabšanja, ki nastanejo tekom poznejšega časa iz vojnih hib. Dosmrtno brezplačno zdravljenje imajo tudi za bolezn, ki niso v zvezi z vojnimi hibami vsi siromašni invalidi, brez ozira na procente nesposobnosti od 70 odstotkov naprej pa vsi. Tudi družinski člani revnih invalidov, padlih, ter pogrešanih borcev imajo brezplačno zdravljenje.

Bolni, pohabljeni, posebno pa tuberkulozni otroci imajo pravico biti sprejeti brezplačno v drž. bolnice, sanatorije, penzionate, kopališča ali klimatorske kraje.

Za ostale zaščitene osebe bo poskrbela država za zdravljenje potom zdravstvenih zadrug, ki naj bi se osnovala.

Vsi zaščitenci po zakonu so oproščeni tako po kopališčih in klimatičnih zdraviliščih in sicer državnih ali samoupravnih. Pregled oseb, ki potrebujejo zdravljenja, morajo vršiti brezplačno državni zdravniki, v slučaju da teh ni, tudi privatni.

Redovi in podoficirji ter njih družine imajo v zdravstvenih zavodih nižji razred, oficirji ter njih družine pa višji razred.

Tuberkuloznim predpisuje dijeto zdravnik. V bolnici, ki jo ni odredil zdravnik, se more zdraviti samo na svoje stroške. Vsi državni in samoupravni zdravstveni zavodi so dolžni prejeti vojne žrtve. Zdravnik more dovoliti po potrebi zdravljenje tudi doma. Dotični pa dobiva za ta čas sezone 5 odstotkov prej in pozneje pa 20 odstotkov mest vojnim žrtvam in sicer za kovanje ter jim nuditi tudi zdravnika.

Invalid dobi delavno in estetsko protezo ali pa dve delavni, dve estetski. Poleg ortopedskega čevlja dobi še drugega za zdravo nogo. Tudi pohabljeni deca invalidov ima pravico na ortopedsko pomoč. Trajanje ortopedskih proizvodov določuje strokovna komisija. Ako se izkaže pokvara po krivdi, se napravi proteza na stroške dotičnega, kar se mu potem odteguje od pokojnine. Tudi v privatne delavnice more dati država izdelovati proteze.

V učenje se sprejme nepismen invalid do 40, pismen pa do 45 leta starosti. Sposobnost učenja, ki se vrši v invalidskih šolah, delavnicah ali pa pri privatnikih, odločuje uprava invalidskega doma. Določuje vrsto učenja in tudi trajanje. Če mogoče je invalida zadržati v njegovem prejšnjem poklicu. Zemljoradnikom se nudi učenje za povečanje gospodarskega znanja, vodenje zadrug in učenje domačih hišnih obrtnih in industrijskih del. Trajanje učenja se ravna po raznih predpisih. Minister more po zaslišanju zbornice deca učenja tudi skrajšati.

Učenje mora trajati najmanj 1 leto in največ 2 leti. Uprava inv. doma odloči, koliko časa je učenec in koliko časa je pomočnik. Vpoštevajo pa se vse poprejšnje znanje in tudi delo, ako ga je kdo vršil v vojski podobno obrtu. Položiti se mora mojstrski izpit.

Kdor je upravljal kako delo pred vojno kot samouk, mu more uprava po 3 mesecih učenja dovoliti mojstrski izpit. Mojstrske komisije sestavlja minister soc. politike v sporazumu z drugimi ministri. V njih je po pet članov, od katerih mora biti eden predstavnik inv. udruženja. Ako glasujejo člani za invalida, je napravljen izpit. Ako ne napravi, se mu more učenje podaljšati največ za 6 mesecev. Na podlagi pričevala komisije more potem zaprositi za samostojni obrt.

Ako je invalid opravljajal poprej kak obrt ali delo, ki ga sedaj ne more izvrševati, more otvoriti tudi drugo delavnico, ako dokaže dovolj znanja za novo delo.

Za čas učenja imajo invalidi poleg pokojnine pravico do vzdrževanja. Oficirji ali podoficirji morejo ostati tudi nadalje v vojaški službi pri trupi ali v pisarni, kar odloči zdravnik.

Državne posredovalnice za delo so dolžne prvenstveno in brezplačno najti posej vojnim žrtvam. Po potrebi se bodo ustanovili posebni odseki za zaposlenje vojnih žrtev. Ako se na ta način ne bo moglo najti dovolj zaposlenja, bo obvezal minister soc. politike vsa javna od države koncesionirana ali subvencionirana podjetja, v slučaju potrebe tudi večja privatna podjetja, za sprejem invalidov. Gledalo se bo na sorazmerno porazdelitev. Od tega se bodo oslobodila samo ona podjetja, ki iz gotovih varnostnih ali higijenskih ozirrov ne morejo sprejeti invalidov. V tem slučaju pa bodo morala za gotovo število invalidov plačevati za vsakega po 2000 Din Narodnemu fondu. Ako bi pa primorano podjetje ne hotelo sprejeti dovolj sposobnega invalida, bo plačevalo zanj toliko, kolikor stane zdrav delavec mesto njega. Kazni bo predpisovala inšpekcija dela.

Invalidi, pokojnine ne smejo biti razlog za zmanjšanje plače in drugih pripadkov. Tudi ne sme biti telesna nesposobnost vzrok, da ne bi bil postavljen na mesto, ki ga lahko opravlja

brez nevarnosti, ali da bi nepredoval ali bil odpuščen. Le ako bo strok. komisija ugotovila gotove nezmožnosti, more se to vpoštevati pri plači ali na drug način.

V slučajih spora, odloči komisija, v kateri je zastopnik podjetja, prizadeti invalid, zastopnik delavcev dotičnega podjetja, inval. udruženja in inšpekcije dela, dotičnega podjetja, inval. udruženja in inšpekcija dela. Proti rešitvi ni pritožbe.

Pri posojilih iz državnih denarnih zavodov imajo s tem zakonom zaščitene osebe prednost.

Narodni fond bo dajal posojila vojnim žrtvam, zemljoradnikom brezobrestno ali z znižanimi obrestmi proti daljšemu odplačevalnemu roku in dovoljnemu jamstvu. Dalje bo dajal posojila strokovno izučenim za osamosvojitve in orodje ter dijakom za učila.

Male prodaje tobaka se dajejo prvenstveno vojnim žrtvam.

V kolikor ne bi reflektirale nanje vojne žrtve, se bodo pustile dosedanjim nezaščitenim. Pri odvzemanju pa je treba vpoštevati osebe, da ne bi bil ogrožen njihov obstanek.

Velikoprodaje tobaka pa se dajejo vojnim žrtvam ali udruženju, ako so njihovi pogoji enaki, najboljšim ponudnikom.

Uprava monopola mora dati vsako leto 4% od velikoprodaje tobaka, 1% pa od malo-prodaje potom trafik udruženja s tem zakonom zaščitenih oseb, ki jih morajo vporabljeni za brezobrestna posojila, za otvarjanje trafik ter za cenena posojila v cilju gospodarske okrepitev vojnih žrtev.

Izplačevanje in poslovanje s tem denarjem vrši Narodni fond. Pri prodaji srečk državne klasne loterije in monopolskih predmetov se vpoštevajo prvenstveno vojne žrtve in njihova udruženja, ako izpolnjujejo pogoje.

Pri razdelitvi čistega dobička državne klasne loterije imajo prvenstvo vojne žrtve in udruženje.

Tako tudi pri vseh nabavah, prodajah, zakupih in delih za državo, bodisi, da se vrše po pogodbi ali po licitaciji imajo prednost vojne žrtve in njih udruženje. Državne oblasti, od katerih zavisi odobrenje, da more kdo gospodarsko delati in dobiti zaslužek, t. j. kinematografske koncesije, kioski na železniških postajah ali kopališčih itd. morajo dajati taka odobrenja prvenstveno osebam zaščitenim po tem zakonu ali njihovim udruženjem.

Za snovanje invalidskih zadrug, v katerih bi bili izključno ali pa po večini vojne žrtve, daje država vse povlastnice ali oproščenja, katera so s katerikoli zakonom v posameznih pokrajinah predvidena. Zadruga pravila pa morajo odgovarjati duhu dotičnih odredb ter da delo zadrug stoji pod nadzorstvom zadrugh zvez. Zadruga so proste državnih taks.

Brezplačno vožnjo imajo invalidi, redovi in podoficirji v III. razredu vseh vlakov, razen mednarodnih in II. razredu ladij. Invalidi od 70 odstotkov naprej, ako se vozijo nad 60 km daljave in nižji oficirji v II. razredu vlakov in I. razredu ladij. Višji oficirji pa se vozijo v I. razredu vlakov in ladij. Vse brezplačne vožnje veljajo po pozivu oblasti na pregled, lečenje, učenje, popravke protez itd.

V ostalih privatnih slučajih pa se vozijo invalidi poljubno z osebnimi ali mešanimi vlaki proti plačilu četrtinske karte, vdove pa le trikrat v letu s polovično karto. Za legitimacije veljajo članske knjižice udruženja s slikami.

Za delegate udruženja bo izdalo ministrstvo saobračaja brezplačne karte in sicer središnjemu odboru in izvršnim odborom po dve, oblastnim in županijskim odborom pa po eno karto II. razreda za vse vlake.

Pokojnine: Invalidi dobe pokojnine po procentih in sicer: 20% dobi 1080 Din letno (ali 72 Din v zlatu) potem pa za vsakih 10% nesposobnosti po 540 Din (36 Din v zlatu) več. Tako





## Uradni del.

Službena mesta. Pri okrajnem sodišču sta razpisani mesti a) poduradnika s prejemki zvančnikov, b) izvršilnega uradnika tretje kategorije, ako pa ne bo takega kompetenta, tudi poduradnika. Pri okrajnem sodišču v Ljutomeru je razpisano mesto sluge. Prošnje je opremiti s šolskim spričevalom, rojstnim in domovinskim listom, potrdilom pristojnega oblastva o dosežanju poklicu, npravstvenim spričevalom, izpričevalom državnega zdravnika, potrdilom o ureditvi vojaške obveznosti, morebitnim poročnim listom in krstnimi listi otrok.

Rok za vlaganje traja za obe mesti v Murški Soboti do 25. oktobra, za Ljutomer pa do 24. oktobra t. l. Vlagajo se pri predsedništvu okrožnega sodišča v Mariboru.

### Potrdila župnih uradov prosta taks.

Preko invalidskega odseka v Ljubljani smo dobili odlok Ministrstva ver V. br. 12602 od 12. sept. t. l. sledeče vsebine:

Središnji odbor Udruženja vojnih invalidov se je obrnil na ministrstvo ver, da izda vsem cerkvenim oblastem in duhovnikom vseh verizpovedanj nalog, da pri izdajah dokumentov kakor: mrtvaških listih, katere potrebujejo invalidi, vdove ali sirote za priloge k prošnjam za reguliranje invalidskih pokojnin, ne zahtevajo nobenih nagrad. (Kolektivine so po zakonu že itak proste.) Z ozirom na to, da so taka potrdila po čl. 6 taksnega zakona prosta državne takse in v smislu čl. 18 začasnega invalidskega zakona v zvezi s §§ 69 in 70 pravilnika izdane olajšave vojnim žrtvam za njihove prošnje s tem, da so oproščene vseh taks in pa na temelju tega, da cerkvene oblasti izdajajo dokumente po uradni dolžnosti ter končno na osnovi čl. 4 uzakonjene uredbe o ustrojstvu ministrstva ver je odločil minister, da morajo duhovniki vseh konfesij izdajati vojnim žrtvam vse dokumente potrebne za reguliranje invalidskih pokojnin brezplačno to je, da ne zahtevajo zase nikakih nagrad.

Službo uradnika III. kategorije 3. skupine razpisuje finančna prokuratura v Ljubljani. — Prošnje s prilogami v originalu in prepisu je vlagati do 15. oktobra t. l.

## Naši grobovi.

### Invalidski dom v Celju.

Neizprosna jetika je pretrgala nit življenja 80 odstotnemu invalidu Mihaelu Lorenčiču v najlepši življenjski dobi. Leta 1915 je moral oditi v svetovno vojno. Gotovo se ni nadejal dragi tovariš, da se bo moral v tako lepi življenjski dobi posloviti od nas. Kot plačilo za svojo borbo je dobil to, da si je nakopal na bojišču najhujšo, neusmiljeno, in neizprosno sovražnico našega življenja, »jetiko«. Bolehal in hiral je leto za letom, mesec za mescem vedno hujše in pred eden in pol mesecem je moral ostati v postelji. Dne 17. t. m. ob 5. uri je izdihnil svojo blago dušo. Bil je priljubljen med svojimi tovariši, rad je pomagal vsakemu dokler je mogel. Zato pa, dragi tovariš, ti, ki si se poslovil od nas in si se preselil v boljše domvino, kjer ni trpljenja in sovrastva, ne zavisti, bodi ti zemljica lahka. Mi pa, ki se še mučimo po tej dolini solz, v kateri si nas zapustil, ti kličemo trikratni Slava!

Pogreb se je vršil dne 18. sept. t. l. popolne dne ob 3. uri.

## Naše gibanje.

### Iz pisarne Izvršnega odbora.

Invalidi in vdove se opozarjajo, da si nemudoma preskrbijo nove članske knjižnice s slikami, katere izdaja po nalogu Središnjega odbora I. A. v Ljubljani. Dotični, ki ne bode imel nove članske knjižnice se ne bode več smatral za člana naše organizacije. So slučajji, da leži večje število že izpolnjenih članskih knjižnic pri posameznih podružnicah, katere se pa člani branijo vzeti. Opozarjamo vse podružnice, da v bodoče ne pošiljajo od članov, ki še nimajo članskih knjižnic nobenih vlog na I. O., ker bi jih isti ne mogli upoštevati. Pripomnimo, da se bo vsaka prošnja, v kateri ne bo označena številka nove članske knjižnice vložila nerešena med spise. Podružnični odbori naj o tem obvestijo svoje članove.

## Poziv podružnicam!

Praznik vseh svetnikov se bliža! Da ne bodo vojaški grobovi tudi letos zopet pozabljeni, pozivamo tem potom vse podružnice, na katerih področju je pokopanih kaj vojnih tovarišev, da poskrbe že sedaj vse potrebno za okrasitev in razsvetljavo njih grobišč. V ta namen naj se napravi zbirka denarja in zelenja v dotičnem okolišju. Naprosi naj se župni urad, da okliče zbirko v cerkvi in da tudi sam pozove farane k temu dobrodelnemu delu, dalje županstvo, da dodeli po potrebi kako delovno moč, če mogoče brezplačno na razpolago, zaprosi naj se tudi šolska vodstva, da bi otroci pletli vence. Vse to se more izvršiti z malimi stroški, samo ako je dobra volja.

Pripominjamo, da dela na ljubljanskem pokopališču že mesec dni po deset vojakov, katere je dala vojaška komanda brezplačno na razpolago.

Podružnice na delo torej, da pokažete s tem, da niste pozabili svojih tovarišev iz strelskih jarkov. Vzemite si za vzgled tovariše drugih držav, ki kar tekmujejo med seboj, kdo bo več storil svojim pokojnim kameradam!

### Izvršni odbor.

Opozorilo podružnic. Kljub že večkratnim pojasnilom, se dogaja še vedno, da prihajajo v pisarno izvršnega odbora od raznih podružnic zelo pomanjkljive prošnje.

Podružnice se zato ponovno opozarjajo, da naj se drže strogo navodil okrožnice z dne 16. septembra 1922, št. 2742.

Najbolj površno se vidi poslovanje iz tega, da pošiljajo in priporočujejo podružnice celo prošnje takih prosilcev, ki niso člani udruženja.

Pri vsakem slučaju se je treba prepričati najprvo, ako je dotični naš član, sicer mu udruženje ne nudi nikake intervencije. Po možnosti naj se od vsakega zahteva člansko knjižico in se navede njegovo številko v prošnji.

Sedaj bi bilo že čas, da ima vsak naš član knjižico s fotografijo. V enem letu in pol, bi si že lahko po malih novčičih dal vsakdo toliko na stran, da bi se pustil slikati. Članom, ki še niso poslali fotografij in izstavili popisnic je treba povedati, da se jih v kratkem ne bo moglo več smatrati za člane, ako ne bodo tega storili. Vse nepravilne prošnje pa bo izvršni odbor zavračal.

Brezplačne vožnje. Te dni smo čitali v dnevnikih, da je prometni minister dovolil brezplačne vožnje po železnici vsem članom udruženja vojnih invalidov.

Zares pravična bi bila taka odredba, a žal se ni zgodila.

Ne moremo presoditi, kdo je povzročil tako napako in s kakim namenom je raztrosil po listih sicer veselo, a neresnično vest.

Res je namreč samo to, da je prometni minister dovolil brezplačne karte za delegate izvršnih odborov udruženja vojnih invalidov, ako se vozijo na plenarne seje.

Nikakor pa ne more biti, da bi minister dovolil prosto vožnjo vsem članom udruženja, ako se za četrtinsko, ki je v načrtu zakona, pošteno borimo.

Zato naj se naši člani ne obračajo z vprašanji na izvršni odbor, ker povzročajo samo delo in stroške.

Naj bodo prepričani, da jih bo izvršni odbor z veseljem obvestil o vsakem uspehu, ki ga bomo pri vožnjah dosegli.

Igro je priredila podružnica v Kamniku dne 28. septembra t. l. ob 4. uri popoldne in sicer v društvenem domu v Mekinjah. Igral je dramatični odsek iz Ljubljane igra »Svatba Krečinskega«. Vsi igralci so svoje vloge zelo dobro pogodili in v splošno odobravanje občinstva. Udeležba je bila dovoljna, bila bi pa še veliko boljše, ako bi ne bilo lepo vreme in igralo se je nekoliko prekasno, ker ljudje gredeč iz cerkve že odidejo. Precej graje pa je vredno, da se kamniška inteligenca tako malo briga za invalidske prireditve. Uspeh je bil zelo dober in upamo, da v kratkem še kaj priredimo.

Poročil se bo v soboto dne 4. t. m. član izvršnega odbora g. Plehan. Želimo njemu, kakor tudi gdč. nevesti obilo sreče.

Udruženje voj. inv. podruž. Ptuj priredi v nedeljo dne 5. oktobra t. l. veselico z vinsko trgatvijo v dvorani »Društvenega doma« v Ptuj pod pokroviteljstvom gosp. Antona Blažeka, župana mestne občine Ptuj.

Ker bo prireditvev jako vesela vsled dobrih in jako komičnih sodelavcev, se vabijo vsi ljubitelji grozdja, veselja in izvežbani uzmoviči.

Začetek ob 8. uri zvečer, vstopnina 7 Din. za osebo.

Na znanje. Današnja številka je izšla par dni kasneje zato, ker se je pričakoval načrt bodočega invalidskega zakona, katerega del objavljamo v tej številki, konec pa v prihodnji.

## Razno.

### Pokončna hoja in naše bolezni.

Človek se v marsičem loči od ostalih živih bitij, med drugim tudi po tem, da hodi po dveh. Gradba njegovih notranjih organov pa je prikrojena za hojo po vseh štirih in se še danes ni prilagodila popolnoma hoji po dveh. Seveda se je organizem deloma vendarle nekoliko popravil, da se razlikuje od živalskega. Zlasti je opažati velike spremembe na okostju: glava, udje (noge in roke), zlasti pa hrbtenica je dobila povsem novo obliko. Tudi mišice, ki morajo gibko in k balansiranju nagnjeno ogrodje držati pokonci, so napravile neverjetno velik korak v te razmere. Toda vse to še ne odgovarja nalogam, ki jih stavi nova življenjska oblika na naš organizem. Iz tega nepovoljnega razmerja izhaja nešteto samo nam ljudem lastnih bolezni.

Že ploščatost noge (Plattfuss) je eno, čeprav še ne največje, pa vendar odtod izviraajoče zlo. Veliko težje je s krvnim obtokom: srce mora vršiti gigantsko delo, da spravlja zadosti krvi navzgor do možganov, ki so pogosto pomanjkljivo preskrbljeni, in primorani za nekaj časa prekiniti delo in tako povzročiti omedlevico. Če se mišice, ki drže hrbtne vretenca pokonci, utrudijo — in taka utrujenost nastopa prav pogostokrat — nastopi vsled tega skrivljenje hrbtenice ali grba, ki je četveronožci ne poznajo. Potem imamo celo vrsto bolezni v dobovju, v jetrih, želodcu, pljučih, žilah, dalje ženske bolezni. Predvsem pa nas zanima postanek tuberkuloze.

Navpični presek trupla ima pri četveronožcih srčasto obliko, kajti rebra vise zaradi svoje lastne teže in zaradi teže drobovja, ki ga oklepajo, skoro v navpični smeri. Drugače je pri človeku. Ker se drži njegovo truplo pokonci, stopajo rebra narazen in njegov prsni koš ima zoženo, podolgovato obliko. Gorenji prazni prostor v prsnem košu, kjer se nahajajo pljučne konice, je zavoljo tega stisnjen in se tudi pri dihanju le neznatno razširi. Pljučne konice ne vsrkavajo zadostne množine zraka; zato se tu najprej nasele tuberkuli, tu se zaseje začetek tuberkuloze, ki je četveronožcem — španska vas.

Torej bi bilo bolje hoditi po vseh štirih?

Nikaor, dasi svetujejo zdravniki za otroke s slabotno hrbtenico tako hojo. Pokončna hoja nam je sprednji dve ekstremiteti preobličila v roki. In ta pridobitev je tako dragocena, da zaradi nje drage volje prenesemo vse druge nadloge.

### Pozor naročniki!

Današnji številki »Vojnega invalida« smo priložili vsem naročnikom, ki še niso poravnali naročnine, izpolnjene čekovne položnice. Cenjeni naročniki naj jo blagovolijo čimprej poravnati, ker v nasprotnem slučaju bi bili prisiljeni vsem, ki še niso poravnali naročnine, list ustaviti. Bliža se čas, ko bode prišel naš načrt invalidskega zakona pred skupščino in bode le naš list »Vojni invalid« prinašal objektivna poročila o poteku postopanja. Zato, vojne žrtve, čitajte naše glasilo!  
Uprava.

### Za tiskovni sklad so darovali:

Plavčak Ivan, Rogaška Slatina 10 Din; Žagar Martin, Ljubljana 10 Din; Miletič Jožko, Vrhnika 10 Din; Blas Miloš, Guštanj 10 Din; Čenčič Karol, Ljubljana, Sv. Petra nasip 71 50 Din; Kirm Janez, Brezovica 13, p. Mirna 5 Din; skupaj 95 Din.

### Čitajte stanovsko glasilo! Pridobivajte naročnikov!

Odgovorni urednik: Ivan Vuk.  
Tisk tiskarne Makso Hrovatin, Ljubljana.